
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 06 DE MARÇO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES, 
CORPO DOCENTE, PAIS E ALUNOS DESTA MARAVILHOSA INSTITUIÇÃO 
DE ENSINO,  SENHORAS E SENHORES  MORADORES/AS DESTE BAIRRO  
E DAS LOCALIDADES VIZINHAS, AQUI PRESENTES,  E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
HOJE, A CÂMARA, EM ATENDIMENTO AO REQUERIMENTO Nº 001/2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, APROVADO POR 
UNINIDADE DE SEU COLEGIADO, SAI DE SUA SEDE PRÓPRIA E VEM ATÉ 
ESTE BAIRRO, DE DENOMINAÇÃO TRIANGULO DE MARCO, PARA 
REALIZAR A PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA ITINERANTE DE 2023, 
OPORTUNIZANDO AOS MUNICIPES UMA MAIOR APROXIMAÇÃO COM O 
PARLAMENTO, A FIM DE QUE POSSAM   EXPRESSAR SEUS ANSEIOS E 
NECESSIDADES. ASSIM SENDO, ESTA CASA FARÁ A COLETA DAS 
INFORMAÇÕES E AS ENVIARÁ AO PODER EXECUTIVO, QUE, AO ANILIZÁ-
LAS, VERÁ A POSSIBILIDADE DE SUAS REALIZAÇÕES. REZEMOS A 
ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
 
"SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR DO CAMINHO DO BEM". OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 6,36-38, QUE 
SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
 

Naquele tempo: 

 

disse Jesus aos seus discípulos:  

36 “Sede misericordiosos, como também o vosso Pai é misericordioso.  

37 Não julgueis e não sereis julgados; não condeneis e não sereis 

condenados; perdoai, e sereis perdoados.  

38 Dai e vos será dado. Uma boa medida, calcada, sacudida, 

transbordante será colocada no vosso colo; porque com a mesma 

medida com que medirdes os outros, vós também sereis medidos”. 

 

Palavra da Salvação. 



 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 27 DE FEVEREIRO DE 2023. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2023, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA ADQUIRIDO UM 
APARELHO DE ULTRASSONOGRAFIA PARA O HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM NOSSO MUNICÍPIO; E, 
 



REQUERIMENTO Nº 009/2023, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, REQUERENDO DO PODER 
LEGISLATIVO O ENVIO DE OFÍCIO AO ÓRGÃO COMPETENTE DA 
PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO, SOLICITANDO AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES: DÉFICIT HABITACIONAL REINANTE NO MUNICÍPIO DE 
MARCO, INCLUSIVE NOS DISTRITOS DE MOCAMBO E PANACUI; 
LEVANTAMENTO REALIZADO PELA ADMINISTRAÇÃO DA REAL 
NECESSIDADE HABITACIONAL DO MUNICÍPIO; E, PREVISÃO DE 
PROGRAMA DE MORADIA PARA A POPULAÇÃO; 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
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4 
  

 
FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR FRANCIS CLAY MOUTA DA 
SILVA, GERENTE REGIONAL DA CAGECE, PARA FAZER SUAS 
COLOCAÇÕES, CONFORME O REQUERIMENTO Nº 007/2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES. 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
004/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE DETERMINA A INCLUSÃO DO 
NOME DOS VEREADORES QUE INTEGRAM A LEGISLATURA NAS PLACAS 
REPRESENTATIVAS DE INAUGURAÇÃO DAS OBRAS PÚBLICAS; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 001/2023, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE CRIA E ESTABELECE A 
FORMA DE CONCESSÃO DA COMENDA “MARCO, EDUCAÇÃO PARA A 
VIDA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 002/2023, DE 09 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, QUE AUTORIZA, 
EXCEPCIONALMENTE, A ADOÇÃO DO SISTEMA DE DELIBERAÇÃO 
REMOTA, DESTINADO A VIABILIZAR A PARTICIPAÇÃO DE VEREADORES, 
QUANDO DA REALIZAÇÃO DE SESSÕES ORDINÁRIAS E 
EXTRAORDINÁRIAS, POR MEIO DE RECURSOS DIGITAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 008/2023, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SEJA ADQUIRIDO UM 
APARELHO DE ULTRASSONOGRAFIA PARA O HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, EM NOSSO MUNICÍPIO; (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2023, DE 23 DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER LEGISLATIVO O ENVIO DE OFÍCIO AO ÓRGÃO 
COMPETENTE DA PREFEITURA MUNICIPAL DE MARCO, SOLICITANDO 
AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: DÉFICIT HABITACIONAL REINANTE NO 
MUNICÍPIO DE MARCO, INCLUSIVE NOS DISTRITOS DE MOCAMBO E 
PANACUÍ; LEVANTAMENTO REALIZADO PELA ADMINISTRAÇÃO DA 
REAL NECESSIDADE HABITACIONAL DO MUNICÍPIO; E, PREVISÃO DE 
PROGRAMA DE MORADIA PARA A POPULAÇÃO; (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2023, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS  E EUGENILCE 
FREITAS PONTES, QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
APLAUSO AO MARQUENSE INTEGRANTE DA ACADEMIA CARATÊ DOJO 



WENDEL RHAVI MATOS RODRIGUES, QUE CONQUISTOU UMA MEDALHA 
DE PRATA NA CATEGORIA KUMITE (LUTA) INDIVIDUAL E DUAS 
MEDALHAS DE OURO NA CATEGORIA EM EQUIPE, NO CAMPEONATO 
BRASILEIRO DE CARATÊ, REALIZADO EM TRINDADE-GOIÁS, DE 25 A 27 
DE NOVEMBRO DE 2022; E, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2023, DE 07 DE FEVEREIRO DE 2023, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES E 
APOIO DOS SENHORES VEREADORES RUSEMBERG GOMES 
GUIMARÃES, EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS E EUGENILCE 
FREITAS PONTES, QUE SUGERE A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE 
APLAUSO À ACADEMIA DE KARATÊ DOJO, DE NOSSA CIDADE, EM 
RECONHECIMENTO PELA FORMAÇÃO DE VÁRIOS ATLETAS 
MARQUENSES E CONQUISTA DE VÁRIOS TÍTULOS EM CAMPEONATOS 
DE CARATÊ REALIZADOS DENTRO E FORA DO ESTADO DO CEARÁ; 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS A SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA  13 (TREZE) DE MARÇO DE 2023, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO. DAREMOS INÍCIO À SESSÃO EXTRAORDINÁRIA. 
 

 


